

中国女排第十任主教练蔡斌



5月25日,由主教练蔡斌率领的中国女排从福建漳州出发,开启2022年世界女排联赛的征程,包括队长袁心玥在内的16人随队出征。来自四川成都的00后小将缪伊雯是首次代表中国女排出战国际大赛。

今年的世界女排联赛。共有16支队伍参加,根据组委会赛程安排,中国女排将于5月31日~6月5日在土耳其安卡拉参加土耳其站的比赛。此后中国女排留在土耳其集训后,于6月14~19日转场菲律宾奎松参加菲律宾站比赛。6月28日~7月3日,中国女排将参加保加利亚站比赛。若中国女排能够晋级决赛阶段,将于7月13~17日前往土耳其安卡拉进行决赛阶段的比赛。

按照计划,中国队25日下午启程前往广州,26日一大早从广州乘航班飞往土耳其首都安卡拉,参加世界女排联赛首站比赛。在第一周的比赛中,中国队将迎战荷兰、土耳其、意大利和泰国队,其中首场比赛是在当地时间6月1日对阵荷兰队。在比赛打响之前,中国队将在安卡拉进行适应性训练。

4月中旬,新一届中国女排在福建漳州集结,至今已进行了为期1个月的训练。蔡斌表示,在前一段时间的训练中,大家都很努力,自我要求很高。目前,队员们各方面状态良好。

# 中国女排 出征 世联赛

袁心玥成为新一任中国女排队长



“要根据新一届女排的特点,强调全面,而且在此基础上把速度提起来,并希望把训练的内容在比赛中展现出来。”此前,蔡斌出任中国女排主教练后曾表示,他的执教思路是在全面的基础上体现快速。要实现快速多变的打法,一传是基础。蔡斌认为,一传不仅要靠训练,还有赖于队员心理素质的提升。

去年的东京奥运会,中国队战绩欠佳。蔡斌表示,重要的是向前看。“竞技体育的规律就是这样,一个比赛接着一个比赛。打过的比赛是一种经验,值得总结,最主要的是向前看。”作为新一届中国女排的队长,袁心玥也给自己提了要求,她表示将迎难而上,挑起担子,与队员们朝着同一个目标共同努力。

由于巴黎奥运会参赛席位分配方式的改变,今年世界女排联赛的分量比以往更重,战绩及相应积分与巴黎奥运会资格挂钩。因此,世界女排联赛在适当锻炼队伍的同时还得考虑成绩。与此同时,新一届的中国女排是新的人员组合,也需要时间来磨合相对稳定的阵容。

此外,中国女排在主力阵容上缺少了朱婷和张常宁两大核心,蔡斌在接替郎平后,能否帮助中国女排有出色发挥,值得关注。

“争取打进总决赛,一步一步来。很多队员以前在国际大赛中首发的机会不多,我也希望她们先打出女排的精气神。要继承好中国女排的优良传统,祖国至上,勇于奉献,敢于和对手去比拼。”蔡斌强调,女排精神要传承下来。

(据《北京青年报》)

包括袁心玥在内的16人随队出征

